

Segunda Época.

El Conquistador

Semanario Tradicionalista

SUSCRIPCIÓN.
En Orihuela, al mes 0'25 pesetas.
En el resto de España 1'25 ptas. trimestre. Pago adelantado.

El Imperio de Hierro

No hay en el orbe otra nación cuyo carácter de raza haya conservado con mayor perfección en nuestros días, ni que esté llamada por el destino a influir tan poderosamente en la historia de la humanidad, que el Imperio de hierro, la valerosa Alemania.

El germano es, por instinto, soldado; está dotado de una tal serenidad y sangre fría, que le hacen el militar invencible de nuestra época. Estas cualidades, vinculadas a una voluntad energética en sus operaciones y perseverante en sus atrevidos proyectos, son los factores principales que le han de permitir imponer su hegemonía sobre la mayor parte de esas otras naciones que le disputan la supremacía y que jamás vieron con simpatía el desarrollo de energías que fomentaba su formidable enemiga y el papel secundario a que le condonaban la fuerza y el espíritu de organización militar de la poderosa nación germana.

Ese valiente despertar de la antigua Confederación Germánica se debe al Príncipe de Bismarck que encendió los primeros chispazos del imperialismo que su patria con tanta ansia acariciaba. Se dedicó a reorganizar el ejército y consiguió al poco tiempo arrebatar la Alsacia y la Lorena a su vecina contrincante, realizando la aspiración suprema, de ver ceñida la corona de un Imperio en las sienes de Guillermo I.

Hoy reverdece con todo su esplendor el espíritu guerrero que aquel Canciller de hierro supiera inocular a la constitución del Imperio Alemán y que se vé flotar en los triunfos sangrientos que rivalizan

por su grandeza y horror con los que presenciara en tiempos remotos la historia de todas las generaciones.

La sombra de aquel impávido guerrero se retrata con toda exactitud en el hombre extraordinario sobre el que se dirigen actualmente las miradas del universo entero; Guillermo II nos recuerda el valor e inteligencia que caracterizó a su antecesor, pues si aquél ha de vivir eternamente en los anales de todos los pueblos, que recordarán su titánico esfuerzo jamás conocido en los hechos que forman la historia de las naciones de Europa, no menos permanecerá también la memoria de Guillermo I a través de las Edades, que repetirán con manifestaciones de asombro las palabras de aquel sabio Emperador: «No siento que me odien, con tal de que me teman».

Y parece ser ésta idea el guía inseparable que preside los actos del actual Jefe de la unidad política alemana. Llevado de la confianza que tiene depositada en sus valientes ejércitos, que son los primeros por su organización militar, seguro en el patriotismo de sus vasallos, que no les importa sacrificar su vida y sus haciendas en defensa de la causa común que con tanto entusiasmo persiguen; y convencido de que no le han de faltar instrumentos modernos ni estrategias militares, que con tanto ingenio y audacia saben aprovechar sus expertos generales, no teme declarar la guerra al mundo entero, contando siempre para ello con el auxilio divino del que están impregnados sus himnos patrióticos, que forman un doloroso contraste con el

ateísmo francés y con el rapáz egoísmo de los pastores evangélicos, llenos de la soberbia y orgullo que lleva en sus entrañas la Gran Bretaña.

El Canciller de hierro no ha muerto para Alemania y como su espíritu nacional guerrero vive al unísono de aquel genio penetrante y conocedor de la constitución y costumbres que informaban la independencia más o menos estable de los estados rivales, su sombra protege los proyectos de los que siguen sus huellas, y parece recordarles, con alientos de victoria y esperanza, aquellas palabras suyas que recogiera la historia y que son perfecta explicación del porqué no es posible la paz, cuando se interponen la ambición y soberbia de pueblos codiciosos: «Las grandes cuestiones de nuestros tiempos no se han de resolver con el Parlamento, sino con el hierro y con el fuego».

Praesul.

De actualidad

(Continuación)

De esta manera proseguiré mis cotidianos estudios sin dejar nunca de la mano la geografía, y examinaré el mapa con la minuciosidad de detalles topo-corográficos primariamente por regiones y después por provincias. Es decir que, cuando esté uno al corriente de una región, procederá a ocuparse con abundancia de detalles en las provincias que la componen.

Como el estudio es en sí recreativo, no causará nostalgia en el individuo, mayormente porque solo invertirá una media hora escasa, y aunque fuera más, ¿qué es esa molestia comparada con el bien que puede reportarle no tan solo al escolar si estuviera en campaña sino

que también, y de un modo indirecto (por ahora) a la patria? A este efecto —y dicho sea de paso— si supiérais, amigos del alma, cuantos contingentes dieron a las prisiones y a las fosas en todo tiempo los rezagados o dispersos por desconocer el terreno que pisaban, os pasmaríais.

Cada día, pues, y sin levantar la mano, se practicarán ejercicios sobre ejercicios, hasta dar cima a tan interesante e indispensable labor.

Bien; ya estamos dispuestos a sufrir exámen. El tribunal nos ha calificado de sobresalientes.

Brevísimo curso que no ha excedido de veinte días por otros tantos ratos. Alabado sea Dios!

Ahora proporcionémos un libro militar, reglamento de táctica moderna de infantería y del manual del soldado, Cabo y Sargento (1), así como también algunas fichas imaginarias de madera que serviremos como si realmente fuesen seres animados e inteligentes. Dedicaremos otra media hora diaria para este estudio y en un par de meses, listos y útiles para el servicio de la patria, pudiéndolo ampliar con los deberes inherentes a un oficial, empleo éste que coloca al individuo en el primer peldaño de la honrosa carrera de las armas.

El hombre, cuando nace, nada sabe de lo de este mundo; todo lo ignora; mas a medida que va creciendo, se va desarrollando su inteligencia hasta que llega a ocupar los más altos sitios de la magistratura, ora en el orden civil, ora en el militar, ora en el eclesiástico, debido todo a su asidua aplicación que ha puesto incansablemente en la práctica de los servicios a él confiados sacrificios no regateados. Vosotros de-

(1) Este reglamento y el manual podrán obtenerse por precio económico en los talleres del depósito de la guerra, en Madrid.

veis reflexionar que venis ahora al mundo y principia en vuestro desarollo comenzando a subir por la escalera indicada. ¿Mas quién llegará al fin de la carrera? tú mismo si te lo propones. Pero es que somos muchos—podréis objetarme—y no habrá destinos para todos! Y ¿acaso sabes tú que no tendrás una eminencia reservada? ¡tan profeta eres! Estudia, sé aplicado, cumple con los deberes de tu cargo, y todo lo demás se te dará por añadidura.

No te concretes al estrecho límite de tus obligaciones, sino que por el contrario, pide más; mas no tanto que puedas rebasar el circuito de tus atribuciones. Quien se contenta en su cotidiana tarea, no cobra más que el aprecio ordinario de sus superiores. La mayor estima se consigue por el sacrificio.

Si todos nos hiciéramos la cuenta de que son muchos los llamados y relativamente corto el número de los elegidos, errados andariamos por el sendero de la vida. El reino de los Cielos no es para los iniciados sino para aquellos que perseveraren hasta el fin, como dice S. Felipe Neri.

Las enseñanzas debemos sacarlas de allí donde encontraremos materia ad hoe. Los libros religiosos están llenos de sentencias para que el mortal sepa sacar copiosos frutos de ellas. Nosotros mismos debemos esforzarnos por nuestro propio egoísmo. Hay un refrán que dice «Querer es poder». Claro está que si tú te propones ser rey ni por más que te empeñas, rey no serás pero sí podrás llegar a ser su consejero; que ya es algo y un algo muy alto.

(Continuará).

Una epístola

Aludido **Un Aprendiz**, de modo así directo en «Comunicados» inserto el 12 del actual en «El Diario» remite a ésta Redacción la siguiente contestación que con gusto insertamos en este Semanario, y cuyo texto literal es este:

Sr. D. Eduardo G. Barroeta.

Muy Sr. mío: Todos tenemos inclinaciones y propensiones viciosas. «El Aprendiz» peca de intercalador, hasta el extremo de intercalarse entre su personalidad quimérica y el Sr. Director de este Semanario.

Una vez intercalado, quiero aprovechar la ocasión, que se me presenta, o yo solito me ofrezco, (propicia

o no propicia, D. Eduardo), para refrigerar su anhelante sed y calmár su abrasadora ansiedad, por lo disgustadísimo y molestísimo que V. se halla con mi personita jovial ¡¡¡Olé, por los adjetivos superlativos!!!

No me jaga V. reír que tengo el labio partido. Pero, hombre, ¡que bromista está V.! ¡Que lástima se haya V. excedido un poquitito, metiendo la patita hasta el corvejón! ¡Y todavía es poco, porque le queda una patita entera y parte de la otra!

¡Que flaco se hace V. de memoria, D. Eduardito! ¡No se acuerda V. que «Un puñao de rosas y claveles», está escrito con las letras iniciales mayúsculas? ¡Ja!... ¡ja!... ¡ja!... Y, no sabe V. si es artículo, o pájaro de las Indias. Un escrito. ¿No es verdad V.? Así se termina ántes, y sin temor a equivocarse.

Usted, desgraciada mente no debe tener abuela, ¿eh? Es V. aficionado, digo mal, aficionadísimo a sus propias alabanzas. A V. por deferencia le propinaremos los superlativos.

Señor G. Barroeta, V. cree que es necesaria la rectificación del concepto espuesto en «Un Puñao de Rosas y Claveles», dice: «Hasta el Contador del Ayuntamiento conservador está, según me paese, con los liberales»?

Pues, mire V. oye. «El Aprendiz», cree que no V. ve? No congeniamos. Es V. muy listísimo y muy *píllico*. Ha leído V. el art. 14 de la ley de Imprenta, ¿Es verdad V. oye, que se acuerda V. de los artículos de la ié y se ha confundido V. con ellos, creyendo que no quedan más artículos de la referida ley de Imprenta? Y que también se ha hecho V. un *lío* con la gramática castellana? Pero, D. Eduardo, ¿es que no se acuerda V. que **Ley de imprenta** no se escribe así, sino que se escribe así: **ley de Imprenta**?

«Es verdad V. oye, que se ha creído que aquí, en este pueblo, somos de *Alcarria*, y que a V. solo le concede derechos la ley? Pero, como esos derechos no los tendrá V. inscriptos en ningún registro, resulta que no tendrá V., legalmente, la propiedad.

Bueno, ¿V. no es *forastero*? Pues, ya estará V. intercalado en esta población, como vecino; y ¿se extraña V. de encontrarse intercalado en el diálogo familiar «Un Puñao de Rosas y Claveles»? ¡Que bromista está V. D. Eduardo!

«Es verdad, V. oye, que el ejemplo que V. pone subsiguiente, al

hablar de corridas de toros, intercalado en una reseña (de toros eh?) vendría lo mismo que su alusiva intercalación? «*Yes verdad, V., oye*, que si ese ejemplo lo adujese «El Aprendiz», V. mismito me tildaría cuanto quisiere y diría V. que eso no debe manifestarse no solo en público, sino aun en privado y particular; que era propio de gente callejera; que era faltar a la prudencia, a la seriedad, a la cortesía y a la moralidad, y que era ofender a la humanidad y a la caridad cristiana? Bueno, pues haga V. la oración por pasiva, si se acuerda V., de hacer oraciones gramaticales, y reciba V., en tal caso, esos justos calificativos, en lugar de «El Aprendiz», que gustosamente le cede el puesto por la «deferencia» a que V. se hace acreedor.

Volvamos un poquito hacia atrás, porque me falta un detalle muy importante que no quiero omitir.

¿Dónde está el aserto, D. Eduardito? No me obligue V. a que sea descreidito y le diga en lenguaje claro y en castellano, que V., o no sabe leer, o se ha ofuscado. ¡No nos confunda V. por Dios! Tranquíllense y recobre la calma.

Quiere V. ver si es *V. píllico*? Se acuerda V. de su Comunicado? Se llama V. independiente: sea en enhorabuena. Se echa V. un poquito de incienso; su olor es muy grato. Señala V. que su deber es servir a la entidad Ayuntamiento, respetando sus acuerdos en lo que atañe a su cargo, bien. Si a ello no se oponen las disposiciones vigentes. En esta salvedad, es en donde se queda V. enganchadito.

También quiere V. que lave la ropa sucia de dentro de casa? ¡Así como V. picarezcamente lo hace, eh? Bueno, pues, yo no estoy reñido con las excelentes reglas de la caballerosidad y delicadeza, ni me gusta descender al terreno de las improcedencias, impertinencias y groserías.

¿Me permite V. que me ría? ¡Ja!... ¡ja!... ¡ja!... ¡A que no adivina V. de que me río?... De su rectificación condicional e imperativa. «Es que en su pueblo de V. se corrige así? Bueno pues vaya V. a su pueblo. Aquí no existe tal costumbre. ¡Y es que no sabe V. más, que contabilidad? Pues aprenda V. ¡Y no sabe escribir mejor? Pues retírese V. Y ¿no sabe V. ser más comedido? Pues se va V. a Cuenca. ¡Y es que no ve V. bien? Comprese V. unos que vedos. ¡Y V. entiende de partidos, de guerras civiles y lo que son

hordas? ¿Entiende V. de eso, lo mismo que de gramática y de ley de Imprenta, etc., etc.? Yo creo que sí. Y fundamento y sostengo mi creencia, en que no sabe V. escribir **vandálicas**. Y no sabe V. escribir **vandálicas**, porque no sabe V. el origen de esta palabra, ni lo que significa. Cree V., sin duda, que viene de bando, bandolero; y sin dígome V. por qué lo escribe con **b** de burro? Señores que tendencias a la **b**! No parece sinó que sean «confites», o que los mejores títulos se marquen con esa letra. ¡Y, quiere V. más rectificaciones? Busque V. pues a

El Aprendiz



A mi musa

Cuando vienes a mi mente,
cuando vienes a mi alma,
musa mía,
en las horas de delirio, macilentas y ca-

Cuando vivo (lladas...
en un mundo de dolores y de tristes año-
(ranzas...)

¡No me apenes, musa mía!
Pobrecita, del dolor enamorada,
vete lejos, si, muy lejos!...

no me traigas
lo que punza, lo que hiere,
lo que angustia, lo que sangra.....
que me tornas pensativo
y a mis ojos vienen lágrimas.

Cuando vienes a mi mente, bastante
musa triste, planidera, desolada
y apareces como espectro tenebroso

y me cantas
con acentos funerales,
con arpegios de plegaria,
las miserias de la vida,
los rencores, las venganzas
y los odios que envenenan

y las luchas fatídicas que destrozan y
(que matan...)
y el dolor de los que sufren
y que lloran en silencio sus miserias y

Musa mía, (desgracias...
pobrecita, del dolor enamorada,
no me apenes, no me inundes de tris-

(teza;
huye lejos, o al conjuro de mi canto vete
(o calla,
y me inspiras y me cantas

Musa mía!
Si me cubres con tus alas,
y acaricias mis ensueños
de venturas y bonanzas,
y a mis penas tú sonries

y con trovas delicadas
tú me alegras
y me inspiras y me cantas
lo sublime, lo que alegra,
lo que endulza, lo que encanta...

Musa bella
no me dejes, no te vayas!
Suenen, suenen a mi oído
el rumor de los que rezan y que alzan
hasta el cielo

sus gemidos y sus almas.

LA GRAN VIA Comercio de tejidos

Novedades para señoras y caballeros

de Pascual Hostalat

Calderon de la Barca 13. ORIHUELA

Suenen, suenen los acentos
de poéticas baladas,
las églogas y cantares
de pastores y zagalas,
la canción de los humildes,
y el rumor de los que cantan
las antiguas tradiciones
y epopeyas de mi patria.
Que resuenen en mi oido
y que vibren en mi alma
los recuerdos.

de otros tiempos más felices, de los años
(de mi infancia;
las canciones de mi cuna,
las caricias y los besos de mi madre ena-

Musa mía!
si te callas
lo asqueroso, lo que afrenta...
si te tornas dulce, plácida
y me inspiras

y me cantas
lo que endulza, lo que alegra...
¡No te alejes! ¡no te vayas!
pues, dormido a los acentos
de tu lira dulce, mágica,
quiero oírte siempre ¡siempre!...

M. C.
Orihuela y Octubre 1914.

VARIEDADES

Hoy, el autorcito de esta sección, no tiene el buen humor que le caracteriza; su espíritu se encuentra notablemente abatido y acongojado, no sin justa razón y motivo.

Mi lector carísimo: de vez en cuando todavía se encuentran los canes de Diógenes, que muerden sin ser provocados. No parece, sinó que los escorpiones hacen sus nidos, más bien, en las bocas de los hombres, que bajo de los corrompidos peñascos. El tumor de la soberbia solo tiene supuraciones siniestras y exhalaciones fatuas. La inoble injuria solo combate con torbellinos de lenguas mecánicas, que parten o se arrancan del fondo de la incipiente y de la iniquidad.

Quiero desahogar mi honda pena y dar lenitivo a mi tormento; pero quiero hacerlo, como los verdaderos jaimistas, con valor y frente a frente, sin improcedentes marrullerías y sin disfraces y ocultaciones.

Contador del Municipio: Eche V. esos cinco. Quizá V. no me conozca; mis conciudadanos, sí. El nombre del autor o «Encargado» de esta sección, no está oculto. Apriete V. la mano, Míreme. Así: cara a cara. Póngame atención.

No deje escapar, ni una sola palabra. Estamos? ¡Oígame bien! ¡¡Cometió V.

una cobardía!!! El hombre valiente no se esconde y oculta para las batidas, cuando pretende matar o herir los nobles sentimientos que forman el bello y respetable ideal de sus amorosas aspiraciones: no oculta la mano que empuña el arma, dejándola con pretestable escusa en el retirado y sucio rincón de la maledicencia, ennegrecida con el humo del oprobio.

Lamento no poder ser más difuso. No puedo disponer de más espacio para esta sección por exceso de original en el número actual. ¡Paciencia, «Encargado»!

No me suelte V. la mano, Contador Municipio, pues, a pesar de mi lamento, por mi limitación de espacio, quiero hacerle presente, aunque sea brevemente, que nunca han faltado hordas bandalícias (ni seres vandálicos) ni hechos como los que V. califica, a su gusto y manera, en opuestos partidos y en épocas de su referencia, que puedan ni deban causar asombro a la civilización, ni menos al recto criterio buen sentir y sano juzgar del hombre, para la destrucción general, aun cuando sea medianamente instruido, porque esos hechos, en el supuesto de que pudiera demostrarse y fuese cierta su veracidad y autenticidad, jamás pueden afectar, ni afectan ni menosprecian a la esencia y espiritualización vital y constitutiva de nuestra entidad, de comunión o partido; puesto que, serían hechos puramente accidentales, hijos abortivos de las miserias y flaquezas de la materia: y nunca jamás, pueden servir de principio y de base, para que el nombre de tales desgracias comprenda y abarque a todos y a cada uno de los demás miembros de nuestro partido sin rival en sus doctrinas.

Cónstale, pues, señor G. Barroeta, que nuestra Comunión, si es que a ella hace V. sus ofensivas alusiones, tiene en su seno y entra en su composición, como V. sabe, individuos honradísimos, de conducta y fama intachables, gloria de la ciencia y de la literatura Española, modelos y ejemplos de virtudes cristianas, émulos de sentimientos humanitarios, verdaderos gigantes en civilización y cultura, dignos y nobles caballeros, valientes y esforzados guerreros y generosos hijos de su amada Patria, por quién liberalmente están dispuestos a derramar su sangre.

Suelte V. ya la mano Contador, váyase enhorabuena y aprenda V. lo que por desgracia ignora.

Sr. Alcalde, ¿es el tal Contador, uno de los dos individuos que su señoría únicamente conoce en Orihuela, como personas competentes para llegar a la suspensión de los Consumos? ¡Su señoría, también está bueno! Tampoco tiene nuestro alcalde pocos metros cúbicos, de «mié-

ditis», si así se midiera. El que no sabe más con su.....

Para muestra con un botón sobra. Cierta noche de la semana próxima pasada, se personó una pareja de guardias municipales en una casa-horno, expendeduría de pan, vino y otras especies. Como no hace al caso referir la importancia del establecimiento en cuestión, omitimos el indicarlo; pero si nos han asegurado, que dicha pareja manifestó al dueño o dueña del horno, entre otras cosas, y con apercibimiento de multas en caso de incumplimiento, que por orden del señor Alcalde, le estaba prohibido el que se jugase los domingos al azar ni a ninguna otra clase de juego de naipes. A este tenor y por el mismo orden tenemos noticias de que la pareja hizo el recorrido y visitó otros establecimientos.

¡Como sabe, nuestro Alcalde, donde está «la madre del cordero»! Es un lince, cuando él quiere. No se tienen noticias de que en el precitado horno se haya jugado jamás a los naipes. Sin embargo, su señoría, tiene muy buen olfato; y así es como se empieza y como se extingue y termina de una vez el juego en Orihuela. «Se tapaba Maricuela y se dejaba el....» ¿Quoique tandem Catilina abutere patientia nostra?

Le hablamos en latín, joh mi lector! porque su señoría entiende de todo.

Ahora verá, mi lector, si entiende su señoría de todo. ¿Qué le parece el procedimiento de arreglar algunas calles, como la de Calderón de la Barca y un trozo de la calle de la del Hospital con algeones y escombros? Pues mire, prescindiendo de que sea anti higiénico, es muy económico, se evite algunas pesetas que no vienen mal, aun cuando después, sino llueve, material para los basureros y polvo a discreción; y si llueve, angustias, difícil tránsito del vecindario y fervientes maldiciones que los carreteros transeuntes arrojan de sus bocas por gruesas. Está visto; no hacemos ninguna cosa que esté derechita y bien; tenemos el prurito todos los mortales de sufrir constantes y múltiples equivocaciones.

El encargado de la Sección

Nuestro joven paisano Monserrate Zafra Montero, recientemente repatriado de Orán, se ofrece a dar lecciones de francés, bien en su domicilio, San Agustín 20, bien en el de las personas que lo deseen.

Muy interesante

Las personas que deseen ganar dos o tres pesetas diarias en sus casas, les ofrece el Representante en esta provincia, de la acreditada casa «Agustín» de Barcelona, las magníficas máquinas Tricofosas para confeccionar todo género de punto a la mayor garantía, desde 125 hasta 1000 pesetas una.

Dirigirse a D. Antonio Pujalte, Cedarcos 2. Orihuela. La casa «Agustín» toma todo el género fabricado que no tenga fácil salida en la población, asegurando de este modo el trabajo todo el año.

SE VENDE

Una gran partida de Cajas de maderas para envases y otras de varetas para jaulas. Darán razón en la sombrerería de D. Leopoldo Lizón.—ORIHUELA.

BIOSCA

Casa de Viajeros

Situado en el mejor punto de la población

Preciosas vistas al mar,

Hospedaje 5 pesetas
Paseo de los Mártires 57 2º

Explanada Alicante

BIOSCA

Casa de Viajeros

Hospedaje completo desde 3.50 pesetas en adelante.

Calle de Bailén 31

Alicante

SECCION DE ANUNCIOS

EL CAPRICHÓ

TEJIDOS Y NOVEDADES PARA CABALLEROS Y SEÑORAS

ESPECIALIDAD EN GÉNEROS BLANCOS Y NEGROS
ATENCIÓN PREFERENTE EN ARTÍCULOS DE PUNTO DE TODAS CLASES

Angel Belda Martínez

Plaza de la Soledad número 5.

ORIHUELA

ALMACEN DE GUANOS **ORUS**

Chocolates y Bombones

los mejores del mundo

Fórmulas especiales para toda clase de cultivos.

Salvador Ros Araujo

Plaza de San Agustín.—**ORIHUELA.**

UNICO DEPOSITO DE VENTA

EL MURCIANO

Alfonso XIII, 4.—**ORIHUELA.**

CASA FUNDADA EN 1590

Hijos de SOLER ESTRUCH

La mas antigua y acreditada fábrica de velas de cera.

Montada con los últimos adelantos, con máquinas para la fabricación de mechas especiales (patente de invención para 20 años, núms. 42.947 y 43.510) hacen que las velas den un resultado inmejorable en duración, economía y limpieza, por lo que ha merecido la aceptación del Clero Español y la recomendación del Excmo. Prelado de Santiago de Compostela en el Boletín de 20 de Febrero de 1902.—Esta casa es la que en el año 1873, cuando el Gobierno dejó de satisfacer al Clero su asignación y culto, publicó la célebre circular que en su último párrafo dice:

«Pida V. cuanta cera necesite y ha pedido siempre; si paga el Estado, cobraremos todos y sino, estamos muy satisfechos en hacer este sacrificio, por la mayor gloria de Dios y de la Sta. Iglesia».

Surte a distinguida clientela de la Diócesis de Orihuela y le honra ser desde hace muchísimos años la proveedora única de la Sta. I. Catedral.

Clases conformes con el Rescripto de la Sagrada Congregación de Ritos.

PREMIADA EN VARIAS EXPOSICIONES

ALBAIDA

(VALENCIA)

DIPLOMAS DE HONOR

Sociedad Gral. de Industria y Comercio

COMPANIA ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO

Acidos y Productos Químicos

Superfósforos de cal.—Superfósforos de huesos.—Sales de potasa.—Sulfato de amoníaco.—Sulfato de sosa.—Glicerina.—Ácido nítrico.—Ácido sulfúrico corriente.—Ácido sulfúrico anhídrico.—Ácido clorhídrico.

ABONOS COMPUESTOS y primeras materias para toda clase de cultivos, adecuados a todos los terrenos.

Representantes en **ORIHUELA**

Sres. PENALVA HERMANOS

AVISO IMPORTANTE. Pídale a la Sociedad, o a sus representantes, la Guía práctica para sacar las muestras de las tierras, a fin de que se pueda determinar cual es el abono conveniente.

VENTAS

AL CONTADO

Vicente Gaiana S en C

PRECIO

FIJO

EL AGUILA

COMERCIO DE TEJIDOS

Calle Mayor, 11

ORIHUELA

JOSE MARIA REBOLLO PAREDES

DIBUJANTE Y PINTOR

Plaza de la Merced.—**ORIHUELA**

Se hacen todas clases de trabajos en

→ Pintura artística, Decorados

y Pintura Industrial (de brocha)

trabajos perfectos y económicos.—Se presentan bocetos y

presupuestos.

REAL ESCUELA DE INGENIEROS ELECTRICISTAS

DE SARRIA — BARCELONA

Sección de talleres y laboratorio; maquinaria en especial la eléctrica e hidráulica; Motores de gas pobre y gasolina. «Fiel dig» se facilitan catálogos, presupuestos y cuantos datos se deseen. Representante en el distrito de Orihuela, y provincia de Murcia.

D. Joaqnin Sánchez Ballesta

Santiago.—**ORIHUELA**

D. Ramón Montero Mesples

Propietario Cosechero
de Naranjas Pimientos y
Cáñamo en rama.

Fábrica de Rastrillados y
exportación de dichos productos

por mayor y menor

FABRICA
de Mosaicos Hidráulicos

Piedra Artificial
y Cemento Armado

D. Francisco Sánchez García

Santiago, 3.

Orihuela

Sastrería Cartagenera

DE
Rogelio Molla

HAY QUE VER LA CONFEC-
CION DE ESTA CASA EN
TRAJES Y ABRIGOS DE
SEÑORAS Y CABALLEROS.

Calderón de la Barca.
ORIHUELA

Agencia de encargos

SERVICIO DIARIO

ENTRE

Cartagena, Murcia, Alicante,

Madrid, Valencia

y Barcelona

Representante en esta

LUCIO PÉREZ

Calle de Solares, 1.—**ORIHUELA**

EL GLOBO

Comercio de Tejidos



Martínez y Ferrer

Alfonso XIII número 1.—**ORIHUELA**

Altas novedades para señoras.—Gran surtido
en todos los artículos de pañería

Clínica Médico-Quirúrgica

* * * LABORATORIO DE ANALISIS *

ANGEL GARCIA ROGEL—EUSEBIO ESCOLANO

Calle de San Pascual 6.—**ORIHUELA**

APLICACIÓN DEL

606 SIN DOLOR

INYECCIONES INTRAVENOSAS

CIRUJIA—MATRIZ

SUEROTERAPIA SUEROS DE TODAS CLASES

QUIMICO MICROSCOPICO

MICROSCOPICO

ANALISIS

Gran Sombrereria

DE

Luis Beltran

Plaza de Cubero, 2.—**ORIHUELA**

Inmenso y variado surtido de sombreros de paja pa

ra caballeros y niños.

Gorras y sombreros de todas clases.

Sombreros para Sacerdotes.

Especialidad en sombreros de JIPI última novedad.

2, Plaza de Cubero, 2

ORIHUELA